

一周歪批微史记

更多



介乎唐朝与纽约的诗意

后新闻 A35

李铁根/文

在新浪微博的每一天，我都被一些东西感动着；我的思想感情的潮水，在放纵奔流着；我想把一切东西都告诉给我所有的朋友们。但我最急于告诉你们的，是我近期的一段重要经历，这就是：我又中奖了！——报告文学《谁是最幸运的人》

11月9日，新浪首席执行官曹国伟在电话会议上公布了新浪微博最新用户数——2.5亿。最神的吐槽来自网友“图样言谈图森破”——其中2亿用户每天都在告诉另外的0.5亿用户他中奖了。

小明，你怎么了小明

请听题：【录音】“小明，一起去打篮球啊？”“额，我，我不去了，我还要写小说……”——问：小明的身高是多少？A.两米二六；B.一米四八。

近期最神秘的人无疑是录音中出现的小明，他乘UFO而来，一夜之间化身成为无数异国友人的噩梦，他频繁出现在无数对外汉语测试题中，讲云遮雾罩的故事，猜山重水复的谜语，和不同的女人调情。他的姓氏暂不可考，坊间大致有姚、黄、郭三种说法。无论他姓什么，都逃脱不了一种命运——他已经成为了中国新语文教学的奠基人。

技校精英的音乐帝国

立冬悄然而降的时刻，我们还未察觉到寒冷，因为一个叫做MC石头的男孩，曾以音乐璀璨劲爆的光焰点燃了11月的北京。11

月5日晚，北京大批普通青年、文艺青年和2呆青年啸聚北京愚公移山现场，共襄盛举，一时间少长云集，群英毕至。就连摇滚教父崔健也受到音乐之神的凌空感召，忙赶到现场寻找灵感，为下张专辑的创作做准备。他戴着帽子藏在角落里，侧影落寞。

MC石头，来自四川泸州市纳溪区，姓氏不详，纯度高达99.99%的技校精英。五年前即战斗在网络喊麦事业第一线，时钟拨回到2006年，那一年，尚雯婕夺超女冠军，开启了一代男神的霹雳之旅，那一年，周杰伦唱出了《千里之外》，他显然不知道，就在千里之外，一个日后注定光耀宇宙的超新星已悄然蹿入了火星的卫星轨道。乐坛发生的种种故事显然没有阻止这个四川少年仓皇的脚步，在乡村网吧的昏暗包间里，MC石头用破损的耳麦在YY上完成了第一次喊麦，“嘿喂狗~”，三个字层层叠叠，扶摇直上直冲云霄，从

此，喊麦之神向全世界人民宣告了他的诞生。

MC石头不仅在自身方面苦练内功，提高业务素养——认真学习英文，了解流行文化（汪涵、山口山、三国杀），在硬件方面更是不惜血本。起初，他添置了电脑、耳机、麦克风和摄像头，这是一个indie（独立）喊麦者的必备装备。后来，他觉得不够拉风，于是配置了一副极具卢旺达风情的墨镜。再后来，觉得手拿麦克不好调音，他买了一个麦架。伴随着MC石头设备的进步，他将自娱自乐的表演商业化，慢慢开始引领中国网络喊麦的产业化进程。他的业务涵盖范围很广，从喊麦音频、视频定制（音乐产业），到QQ空间设计（创意设计），到喊麦教学（教育产业），再到广告招租，可谓应有尽有，打造出了一条完整的喊麦产业链。最近，MC石头甚至还开始销售喊麦器材，俨然就要堆砌一个宏大的喊麦商业帝国。

而此次北京演出，更是吹响了MC石头正式进入主流音乐圈的小螺号。他的成功，是庶民的胜利，是居委会王大妈和气功爱好者田大爷的胜利。而我们——技校精英，杀马特（smart），乡村名媛，还在路上，沿着他带着那撇小胡子曾经走过的路，向着他那高耸的墨镜所注视的方向前进。

美国有佳人，绝世而独立

11月8日，因醉驾入狱的“植物大战僵尸”界著名音乐人高晓松获释，据称高晓松原本应是11月12日正式出狱，但因为要赴美赶《大武生》的宣传而被允许提前出狱。

同日，远在美利坚的罗玉凤小姐发布了一条微博：男友位空缺中，候补从速。先到先得，过期作废。两件事情联系到一起，不由令人惊叹：原来这世间竟还有如此严丝合缝、犬牙交错的心有灵犀，想不相信爱情也难了。

//一周网事

假装把孩子讨来的糖果都吃掉了……

奇妙的日期

百年一次的机会，才可以有11/11/11这样奇妙的日期，美国的网民也为之兴奋。很多人更是抓住11点11分这个充满了“1”的时刻，来许愿。还有一些网友则是非常热衷于转发一个数学事实（ $111 \times 111 = 12321$ ） $(1111 \times 1111 = 1234321)$ $(11111 \times 11111 = 123454321)$ 。还有一些网友在讨论如何可以在这一天生一个“六一”宝宝，按照怀孕周期测算，网友们发现，就是要在2011年的情人节受孕，真是有爱的观察。还有网友翻出了1911年11月11日的《纽约时报》，竟然也在庆祝这个奇妙的日期。更有意思的事，网友还发现1911年人们也喜欢讨论猜测再上个世纪人们的生活，看来怀旧从来没变。

忘词

Rick Perry在上周三晚上一场共和党候选人辩论当中，在说明自己如果上任后要砍掉哪三个政府部门的时候，竟然忘词，怎么也想不起来第三个到底是什么。一句“ops”后，不但引起全场的一阵笑声，支持率跟着往下掉，但网上的视频点击率则是一路飙升，Twitter出现无数关于“ops”的帖。

假装把孩子的糖吃了

万圣节后，由脱口秀主持人Jimmy Kimmel发起的一项youtube视频挑战不知道让多少小朋友掉眼泪。挑战内容是家长对孩子假装，把孩子万圣节的讨糖成果全部吃了后，拍摄下孩子反应的全过程。而节目组收罗的精选片断剪接后的视屏，在网上

//红人榜

倒车姐：塞上枕头将后车顶出去

近日，有网友拍到一位女生，因为车被堵在停车位出不来，于是，她将新买的枕头塞在自己的车和后车之间，缓缓倒车将后车顶出去。因为其做法彪悍，这个被网友称为“倒车姐”的女生走红网络。

视频里，一个戴墨镜穿花裙子的女生发现自己的车被卡在两辆车之间出不去。于是，她先

仔细查看了前后车距，然后猛拍后车的车窗，冲着楼上喊：“有没有人啊，怎么停的车啊！”看没有人理她，女生又按响自己车上的喇叭，用更大分贝的噪音喊：“有没有人啊！”可惜，还是没有人来。于是，这个女生从车里拿出了一个新买的枕头，塞在自己的车和后车之间，接下来，她将车缓缓地向后倒，愣是将后面的车

介乎唐朝与纽约的诗意

微博上，导演一弛发表了个创作的杂交新诗：“十年生死两茫茫，不思量，Forever young。”这句诗节奏顿挫，旋律优美，随即引起了众多网友蜂拥效仿。

我是一个附庸风雅的人，无奈英文极差，只能以初中所学的英语课文应付，贻笑大方。作诗曰：

车辚辚，马萧萧，Good morning, Miss Gao.

借问酒家何处有，Sorry, I don't know.

燕草如碧丝，秦桑低绿枝。当君怀归日，Sit down, please.

明月松间照，清泉石上流，竹喧归浣女，How old are you?

君住长江头，我住长江尾，日日思君不见君，I'm Han meimei.

寒雨连江夜入吴，平明送客楚山孤，洛阳亲友如相问，I'm fine, too.

//一周网事

11月8日 每个老大都有个悲催童年

《猩球崛起》近期独领风骚，于是“凯撒”也成了网友们热捧的“红人”。正因为片中凯撒的表情、思想等已经完全拟人化、甚至惟妙惟肖到比人类更聪明，有网友把它的人生归结为“每个老大都有个悲催童年”。

点评：《西游记》这样拍该多帅啊！——网友

11月9日 互联网的重量

星期三 相当于一个草莓？

整个互联网数据加起来有多重？这是无法测算的？果壳网上的一个视频展示了一个新发现，YouTube的Vsauce频道给出了一个答案——互联网的重量大约是50克，这个重量相当于一颗比较大的草莓！

点评：虽不压秤，却重比泰山。——网友“笑看未来路飞花”

11月10日 网征女友：

星期四 平均绩点3.5以上

来自上海大学理工科专业的网友“wyt2717”最近在校园论坛上发了一则“聘女友”的帖子。他声称，“对女友的要求：脸蛋不是问题，身高也无所谓，性格无论怎样都能接受。但是，唯一的要求是，上一学年的平均绩点要在3.5以上”。此言一出，引来围观。

点评：这是找家教吧。——网友

11月11日 网络流行新文体

星期五 中西混搭体

网友“一驰”发了一条微博，“十年生死两茫茫，不思量，Forever young。”一石激起千层浪，引发了网友模仿狂潮。跟着照葫芦画瓢，上半句唐诗宋词开唱，下半句English补上，这种“新诗体”在微博上迅速壮大。

点评：天生我材必有用，I can play football. ——网友混搭

11月12日 网友分享

星期六 “无痛起床法”

“秋风无力百花残，被窝暖和外面寒”，巨大的温差让人对起床产生强烈的抗拒感。针对此艰难问题，自称考据癖的网友发帖《无痛起床法，专治赖床》，给出各种解决方案：尿钟法、心理压力法和巴甫洛夫起床法。

点评：一事无成原因：晚上下不了线，早上起不来床。——网友

11月13日 神棍节算什么

星期日 二呆节等着呢

有网友通过日历查询，终于发现了一个好日子：“2022年2月22日，星期二，农历正月二十二”，在得知这个消息之后，网友们沸腾了：百年一遇的神棍节神马的弱爆了，让我们来期待千年一遇的二呆节吧！

点评：将二进行到底。——网友

11月14日 测测“一心多用”

星期一 能得几分

你一心多用的能力有多强？“程序员”在这个纠结的问题上派上了用场，一款可以检测“一心多用”的网络游戏横空出世，“扫荡”一切技术宅男女。

点评：左手画圆右手画方的是周伯通啊。——网友

本报记者 戎华 整理

//一周斑竹来信

明星们的微博简介五花八门，有总结概括的，有自吹自擂的，还有无病呻吟的……天涯网友发帖开八明星们的微博简介。其中严宽的简介被网友誉为：“干练、精美、精辟”。因为他的简介只有四个字：知名演员。而郭敬明因为简介写着：某董事长，某主编，办事处电话……被网友评论说：“哇，果然高端啊！那些晒富晒证书的看到没有！我们晒的是头衔，你懂么？”至于开了潮店的周笔畅，她的简介“有那么一天……”被网友评论道：“文艺女青年的忧郁、淡定和无厘头统统都表达出来了。”

（天涯斑竹：“比赛是五个人的”）

明星们在微博给自己写的简介

天涯社区

2011年11月8日，高晓松在刑满释放后14分钟，更新微博写道：“11月8日，立冬，期满，归。184天，最长的半年。大家都好吗？外面蹉跎吗？”看上去一句无心的追问，却打动了网友的心，并被网友传播成了新的造句体：“蹉跎体”。据互动百科词条解释，“蹉跎”指时光流逝而无所作为，形容浪费时间，多有悔恨惋惜，虚度年华之意。看似这两个字用在牢里的高晓松身上比较合适，但这个外界认为失去自由不得不在监狱里蹉跎时光的人，在狱中却没闲着：读书、谱曲、受访和翻译名著。这句调侃式的发问，至少让我们明白了无论你身处何地都不要找借口让自己蹉跎岁月。

（互动百科网斑竹：“想飞的小鱼”）

晓松获释微博发感慨“蹉跎体”网络走红

Hudong 互动百科